

# 商务系统携手商家 启动新一轮促消费活动

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午,市民刘女士在刷抖音的时候购买了一张99元电子优惠券,利用这张优惠券,她可以享受到全城近500个店铺的超值优惠。这是我商务系统联合商家举行的“鹰城

11·17吃购节”促消费活动,从11月17日开始到11月28日结束。

“这是今年以来商家参与数量最多,也是优惠力度最大的一次促消费活动。”据新华区商务局有关负责人介绍,今年以来,为深入贯彻落实稳增长促消费的决策部署,促进新业态

新模式带动引领新型消费,减轻企业经营压力,我市曾推出多项帮扶措施,并举办了“繁荣夜经济”“农产品产销对接”等系列活动,取得了不错的社会效果。这次由市商务局、抖音官方主办,新华区商务局及多商家承办的“鹰城11·17吃购节”,也是我市

“荟文化惠生活”专题活动的一项重要。

昨天是活动启动的第一天,参与品牌近300个,参与商家数量近500家,数量还在滚动增长,涵盖的种类涉及生活的方方面面,有餐饮、娱乐、旅游、服装、小商品、健康等。

## 妻子因病卧床30年,他不离不弃



杨银池正在照顾妻子

## 首届河南文学期刊奖颁奖 我市作家 胡炎、叶剑秀获奖

□记者 王春生

本报讯 11月16日,市作家协会传来消息,首届河南文学期刊奖颁奖会暨“著名作家看中牟”活动于11月13日在郑州中牟举行,我市胡炎、叶剑秀两位作家获奖。

为推动河南文学创作繁荣,促进河南文学期刊发展,河南文学期刊联盟及其成员单位《莽原》《散文选刊》《百花园》《小小说选刊》《大观》《牡丹》《躬耕》共同组织了首届(2019-2020年)河南文学期刊奖评选活动。颁奖会上揭晓并颁发了首届河南文学期刊奖,共有5篇中篇小说、5篇短篇小说、5篇小小说、3篇诗歌、5篇散文、1篇文学评论获奖,另有2篇作品获特别奖、2人获优秀编辑奖。其中,我市作家叶剑秀的作品《酒色无毒》荣获短篇小说奖,胡炎的作品《长夜》荣获小小说奖。

胡炎现为市作协副主席、市艺术研究所所长,曾在《北京文学》《清明》《莽原》《广州文艺》等国内杂志发表中短篇小说百余万字,出版小说集四部,多篇作品被《小说选刊》《作品与争鸣》《作家文摘》等各类文摘报纸、教材教辅及年度选本转载评介并选作语文试题,曾获《莽原》文学奖、冰心图书奖、河南省五个一工程奖、《小小说选刊》优秀作品奖、中国微型小说年度奖、首届陀陀小说奖优秀作品奖等多项文学奖。小小说《长夜》发表于《百花园》2020年第11期。

叶剑秀现为市作家协会副主席、鲁山县作家协会主席,市专业技术拔尖人才,先后著有小说、散文200余万字,发表在《海外文摘》《莽原》《奔流》《散文选刊》《山东文学》《作家天地》《小说月刊》《人民日报》《光明日报》等报刊。其散文被收入2018年《中国精短美文精选》、2019年《中国散文年选》等多种选本。曾获《百花园》杂志2016年度优秀作品奖等诸多奖项,出版过长篇小说《野太阳》、纪实文学集《为警无言》、小说集《黄土厚韵》。短篇小说《酒色无毒》发表于《莽原》2020年第3期。

□本报记者 牛超文/图

11月16日上午,在新华区湛北路街道八北社区原市绢纺厂家属院7号楼杨银池家中,杨银池在客厅打扫卫生,妻子寇秀荣则躺在床上看电视。

“啊、啊……”忙碌的杨银池听到妻子声音后,马上放下手里的活儿,来到卧室。“解手哩。”杨银池边说边照顾妻子。屋子干净整洁,没有丝毫异味,让人感到浓浓的温情,根本不像是家里长期有病人。

### 一日有难终生陪伴

杨银池今年70岁,老家在许昌市襄城县。1970年,经人介绍,他认识了寇秀荣,1974年结婚后育有一女。1986年12月,杨银池转业到平顶山,在原绢纺厂工作,妻子也被安排在绢纺厂下属的汽水厂上班。一家三口,其乐融融。

然而天有不测风云。1990年11月,寇秀荣出现嗜睡的状况。“坐在桌边和她说话,一不留神她就睡着了。”杨银池说,与此同时,妻子还出现吐字不清等症状,经检查,寇秀荣被确诊为多发性脑梗。当时她才39岁,孩子也刚刚上初中。杨银池带着妻子四处寻

医问药,妻子的病情非但没有好转,反而越来越重,不久便失去了自理能力,不会说话,大小便失禁。

寇秀荣天天在家哭,状态特别不好。杨银池也感觉“天塌了”,一边是孩子,一边是妻子,杨银池把泪水咽进肚子,以男人的担当坚强地扛起了这个家。为了逗妻子开心,他们一起回忆过去开心的事,给妻子讲笑话、讲故事、聊闲天……只要能想到的办法,都拿来用,看到妻子一个会心的微笑,他心里比吃了蜜还甜。

### 尽自己所能精心照顾

杨银池家在3楼,担心妻子长期在家闷着不好,每遇好天,他就推着妻子下楼四处转悠,晒晒太阳、看看风景。每天,他会细心地为妻子准备一日三餐。寇秀荣基本失去了咀嚼功能,食物放到嘴里会不自觉地向外流,为了保证妻子营养均衡,他买来排骨等肉食,一口一口咀嚼着喂妻子吃。

翻身、按摩、拍打后背……这些步骤是杨银池每天的必修课。为了防止妻子生褥疮,他每天都会为她清洗身子,每隔一两小时翻一次身;为防止妻子肌肉萎缩,他每天给妻子按摩。不仅如此,他还学会了给妻子理发。在

记者眼中,杨银池一刻也不得闲,把照顾妻子的每一个环节都做得井井有条。

“平时都是我爸照顾我妈,我偶尔回去搭把手。这么多年,他非常辛苦。”杨银池的女儿说。

寇秀荣的妹妹因为工作原因借住在她家。提起杨银池,她赞不绝口,“我姐能有今天,都是姐夫照顾得好”。

寇秀荣的床上放着一部无绳电话,里面存有3个电话号码,分别是杨银池、女儿和妹妹的电话。

“主要是应急。我在附近找了个门卫的活,有时会不在家,她要是有事,只要按这个键,电话一响我就会及时赶回来。”杨银池说,因为照顾妻子,这么多年,他屈指可数的几次外出都是去参加战友聚会,每次都是“来去匆匆,在外面总是不安心”。

当天见到记者时,寇秀荣不停地对记者“啊、啊”打招呼,而且笑得很开心。

“她患病这么多年,也受了不少罪。我能做的就是尽一切努力让她少受罪,多享福,减少病痛折磨。”杨银池说。前段时间,他被新华区湛北路街道八北社区评为“社区好丈夫”,成为辖区居民学习的榜样。